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Θέμα: Αίτημα ΠΟΜΙΔΑ για άνοιγμα της οικονομίας του διαμοιρασμού 

 

Κυρία Υφυπουργέ, 

 

Με έκπληξη διαβάσαμε στον ηλεκτρονικό Τύπο την επιστολή της ΠΟΜΙΔΑ προς εσάς, 

με την οποία ζητούν επίσπευση των διαδικασιών έναρξης της βραχυχρόνιας τουριστικής 

μίσθωσης, στα πλαίσια της οικονομίας του διαμοιρασμού (άρθρο 11 ν. 4446/2016) και –

συμπληρωματικά- πλήρη απελευθέρωση του νέου «θεσμού». 

Φαίνεται ότι οι ιδιοκτήτες των ακινήτων γιατροί, δικηγόροι, αυτοκινητιστές, γεωργοί, 

δημόσιοι και ιδιωτικοί υπάλληλοι κλπ. κλπ., οι οποίοι δεν ξέρουν τι να κάνουν τα 

ακίνητά τους, αποφάσισαν, εκτός από και το δικό τους επάγγελμα, να ασκήσουν εν μία 

νυκτί και το δικό μας και μάλιστα επιτυχημένα και προς όφελος της εθνικής οικονομίας. 

Είναι και αυτοί θιασώτες του ξέφραγου αμπελιού της ελληνικής οικονομίας, όπου ο 

κάθε ένας κάνει ότι θέλει, επικαλούμενος την «απελευθέρωση», το «άνοιγμα των 

επαγγελμάτων» και τον «εκσυγχρονισμό».   

Κανείς φυσικά δεν σκέφτεται τον δύσμοιρο τουρίστα που θα έχει την ατυχία να 

καταφύγει στις δήθεν «υπηρεσίες» τους και φυσικά τον αρνητικό αντίκτυπο που αυτό 

θα έχει στον ατυχή ελληνικό τουρισμό, τόσο από τους επισκέπτες που θα ρίξουν μαύρη 

πέτρα πίσω τους όσο και από την αρνητική φήμη που θα μας συνοδεύει. Δείτε την 

επιχειρηματολογία της ΠΟΜΙΔΑ: «κάντε μας τουριστικό κατάλυμα χωρίς άδεια 

λειτουργίας γιατί έχουμε πολλά απούλητα και ανοίκιαστα ακίνητα ώστε να πληρώσουμε 

τους φόρους μας.»!! Το επόμενο βήμα ποιο θα είναι; Τα απούλητα και ανοίκιαστα 

καταστήματα να γίνουν εστιατόρια, bar και σουπερ μάρκετ χωρίς άδεια λειτουργίας; 

Ουδείς βέβαια ασχολείται κατόπιν με την ζημιά που θα έχει γίνει στον μόνο ζωντανό 

τομέα της οικονομίας, που απομένει στην χώρα.  

mailto:info@setke.gr
http://www.setke.gr/


Κανείς δεν απαγορεύει στους ιδιοκτήτες ακινήτων να λειτουργήσουν ως τουριστικά 

καταλύματα αρκεί να εκδώσουν την απαραίτητη άδεια λειτουργίας και να κάνουν 

έναρξη στην εφορία. 

Η Συνομοσπονδία μας, εκπροσωπώντας διαχρονικά τα συμφέροντα 30.000 και πλέον 

μικρομεσαίων επιχειρηματιών, επιμένει ότι είναι εγκληματικό, στο όνομα μίας στρεβλής 

«απελευθέρωσης», να παρέχεται η εξουσία και η δυνατότητα σε «ιδιώτες» τουριστικά 

απαίδευτους να παριστάνουν τους επιχειρηματίες του τουρισμού. Άλλο ιδιοκτήτης 

ακινήτου και άλλο επαγγελματίας του χώρου. 

Η ενδεχόμενη αυτή απελευθέρωση θα δημιουργήσει αθέμιτο ανταγωνισμό εναντίον μας 

από την στιγμή που εμείς φορολογούμαστε επιχειρηματικά, πληρώνουμε το 100% του 

φόρου μας προκαταβολικά, ασφαλιστικές εισφορές συνδεδεμένες με το εισόδημα, 

εισφορές αλληλεγγύης, τέλη επιτηδεύματος κλπ. κλπ.  Πάγια θέση μας ότι όσοι 

ασχολούνται με τον τουρισμό, έναν ευαίσθητο τομέα της εθνικής οικονομίας, οφείλουν 

να αδειοδοτούνται και να ελέγχονται, πριν το διαδίκτυο πλημμυρίσει με αρνητικές 

«ταξιδιωτικές οδηγίες» για την χώρα γενικά.  Θεωρούμε ότι το Υπουργείο Οικονομικών 

πράττει σωστά που εξετάζει όλα τα ενδεχόμενα, προτού ανοίξει την πλατφόρμα της 

καταστροφής του ελληνικού τουρισμού.  Η ενασχόληση με την τουριστική διαμονή δεν 

μπορεί να είναι πλαίσιο «αρπαχτής», τουναντίον θα πρέπει πάντοτε να υπόκειται σε 

όρους και προϋποθέσεις, οι οποίες τηρούνται απαρέγκλιτα από όλους. 

Σε αντίθετη περίπτωση, το κράτος δεν θα χάσει μόνο τους φόρους των όψιμων 

«επιχειρηματιών» του τουρισμού αλλά και τους δικούς μας, καθώς το 70% των 

επιχειρηματιών του κλάδου μας θα αναγκαστεί, ακολουθώντας τους «πονηρούς» της 

ελληνικής οικονομίας και όχι τα «κορόιδα», να καταθέσει την άδεια λειτουργίας του και 

να ενταχθεί στο πλαίσιο της οικονομίας του διαμοιρασμού βραχυπρόθεσμης μίσθωσης 

των ακινήτων τους. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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